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AHanutunyeckasa reomeTpus
Ha nnockoctu 4.1

-Mpsamasga Ha nnockocT. OCHOBHbIE YpaBHEHUS.

-3alayn Ha COCTaBfiEHME ypaBHEHNN NPSIMOWN
onpeaeneHne napamMeTpoB ypaBHEHUN

-IMpumepbl pewieHns 3agau.



[lpsmas Ha nnockocmu

«  OCHOBHble YpaBHEHUSI MPAMOW Ha NITOCKOCTU

1. YpaBHeHMe npamoun, npoxoasilen Yyepes 3agaHHyo
Touky M, (Xy:Y,) NnepneHanKynsapHo

3apaHHomy BekTopy N ={A;B}
AX—%,) + B(y— ;) = 0

N ={A;B}

g M (%03 ¥o)
2. O0uee ypaBHEHME NPAMON

B Ax+By+C =0
N = {A; B} - BEKTOpP HOpMany Y

3. YpaBHeHune nNpsmMon « B OTpeskax» b [™~_ x
a >~

54_! :1
d




lMpsimas Ha nnockocmu. OCHOBHbIE Ypa8HEHUSs
4. YpaBHeHNe Npamoun, npoxoadallen Yepes 3agaHHyro
Touky M, (Xo; Yo) napannenbHo 3agaHHOMY BekTopy={m;n}

X— X, _ Y—Yo . KaHOHW4YeCKoe ypaBHEHUE
B m n
S = {m; n} - HaNpaBNSAKLLNIA BEKTOP g . {m. n}
>
5. [lapameTpuyeckne ypaBHeHUs .
X =mt+X, Mo (X3 Yo)
y=nt+Yy,

6. YpaBHEHME NPAMOUN, NPOXoasLLleEN Yepes ABe
3afgaHHble Todku M, (x;y) " M,(X,;Y,) s=M.M
T 1 2

X—X —
1 — y yl M)

X=X Y. ) M, (X Y,)




lNpamas Ha nnockocmu. OCHOBHbIE Ypas8HEHUS

/. YpaBHeHNe nNpamMmon, npoxoadLlen Yepes 3agaHHyHo
TOUKYyM, (X,;Y,) C 3adaHHbIM YrnoBbIM KO3 PULMEHTOM

Y=Y =k(X—XO)
K=1g9¢

YrnoBou KOappuuneHT K - ato TaHreHc yrria HakrnoHa npsamomn.
Yrong  OTCYUTBIBAETCH OT NOMOXMTENbHOro HanpasneHust ocn OX

8. YpaBHeHMe nNpsaMou C yrnoBbIM ~

Ko3athDULNEHTOM b \
y=kx+Db X

O N~




@ 3agadun Ha cocTaBrneHue ypaBHEHUU NPAMOUN ,
onpeneneHue napamMmeTpoB ypaBHEHUU

1. CocTtaBuTb ypaBHeHNE NPAMON, NMPOXOAALLEN Yepes TOUKY M,(2;4)

napannensHo npamon  5X—3Yy+15=0 . llocTtpouts npsimyto.

PeweHne. Ham 3agaHo ypaBHeHMe npsamMon obuiero smaa

Ax+By+C =0 N ={A;B} -Bextop Hopmanu

CpaBHunBas ¢ 3agaHHbIM ypaBHEHMEM, NnorydaemM KOOpAnHaThI

BekTopa Hopmanu N = {5;—3}Ta|< Kak Bce napannenbHble NpsiMble

MOXHO OXapakTepusoBaTb OQHUM BEKTOPOM HOpManu, TO MOXXHO COCTaBUTb
ypaBHeHWe napannenbHon NpaMmon, NpoxoadaLlen Yyepes aHHyo

B ycnosum Touky. 3a ocHoBy Gepem ypasHeHne A(X—X,)+B(y—-Y,) =0

5(Xx—2)—3(y—4)=0  Haitgem yrnoeoi koahuULMEHT Y2/
5x-10-3y+12=0 5X+2 = 3y 3
5x-3y+2=0 5 2 5
. =x+= _2
N = 53] Y737y 7 k=g /270 X
S — {3;5} -HanNpaBnsIoLLMIA BEKTOP 0




2. CocTaBuTb ypaBHeEHNE NPAMON, NMPOXOAALWEN Yepesd JaHHY TOYKY
M, (-3;4) napannensHo npsimoit X—1_y+3
2 -5
VI3 kaHOHMYEeCKOro ypaBHEHWS 3a4aHHOM NPsiMOW MOXHO onpeaenvTb
ee HanpaBnAoLLUA BEKTOP § = {2;_5}

O

[MockonbKy Ans Bcex napannerbHbIX NPsMbIX MOXHO B3SITb OVH U TOT e
HanpaBnsALWMIA BEKTOP, TO 6epemM 3a OCHOBY KaHOHUYECKOe ypaBHEeHne

X=X, _Y—Yo wnnoacTaensiem B HEro KOOPANHATLI TOYKM

m n N HanpaensLEero BekTopa
7
Xx+3 y-4 X |0 |3
2 -5 7
OTo ypaBHEHME MOXHO Npeobpa3oBaTh K YpaBHEHUIO y 9 0
obLwero Buaa v K ypaBHEHUIO C YrI1oBbIM KO3(PULMEHTOM
Y
—5(x+3)=2(y—-4) —5x-15=2y-8 7\ X
5 oOX+2y+7=0 ‘5\ 7
(y=4) == (x+3) 2
\

5 .
yrrnoBon koadduuneHt K=-—— N = {5;2} - BEKTOP HOpMmanu

2



@ 3. CocTtaBuTb ypaBHEHME NpsaMoN, npoxoasiuen Yepes Touky A(—5;2)
napannenbHo npsiMony = 3X+ 5

B naHHOM crniyyae npsimad 3agaHa ypaBHEHWEM C U3BECTHbIM
yrnoBbiM KoadppuumneHTom y=kx+b. K=3

Bce napannencHble NpsiMble MUMEKT OAUH YINOBOW KO3(AULMEHT.
T.0. HaM M3BECTHA TOYKa Ha NMPAMON U YyrnoBOW KOS MULIMEHT.

Bepem ypaBHeHue y—Y, =k(X—=x,) Y
y—2=3(X+5) 17
y—2=3X+15

B X
y =3x+17 17/3/

3anwucas ypaBHeHne B Buae  3X— Yy +17 =0 , onpeaenvm BekTop HopManu

N = {3;_1} N HanpaBnsIOLLMIA BEKTOP S — {1;3}

[1ns nocTtpoeHnsa npsmon ucnosb3yem tTabnuuy x |0 -17/3

y |17 |0




@ 4. CocTaBuTb ypaBHEHME NPSIMON, NMpoxoasLlen Yepes Touky M (2;4)
nepnenaukynsipHo npsmon 5x -3y +15=0

— HOopMarnu N3BeCTHOM NMPAMON

M, (2:4) N ={5:-3}

N3 PUCYHKa BUOHO, YTO BEKTOP
®

SBNSeTCA HanpaBnsAlLWUM aist
MCKOMOW MPAMON, NO3TOMY
5x—-3y+15=0 MCMOSb3yeM KaHOHMYECKOE YpaBHEHME

X_Xo:y_yo X_Z_y_4
m n 5 -3
—3(x—2)=5(y—4) —3Xx+6=5y-20 3X+5y—-26=0

Takum obpasom, nony4mnnn obuiee ypaBHEHUE NPSIMON, N3 KOTOPOro
ONpeAensiemM BEKTOp HopManu — \j — {3.5}
)

N3 KaHOHWYECKOro ypaBHeHNS MOXHO MePENTU K ypaBHEHMUIO
C YrNOBbIM KO (PULMEHTOM

x—2 _y-4 —§x=y—4 y:—gx+4 k=-3/5

S| -3 5




@ 5. CocTaBuTb ypaBHEHUE NPSMOW, Npoxoasiuen Yepes Touky M (4;-1)
nepneHauKynsapHo npamom X=3t+1
y=-2t-5

I'Ipﬂmaﬂ 3aflaHa NnapamMeTpny4eCKkKnmm
YpaBHEHNAMU, N3 KOTOPDbIX Hangem

M. (4:~1) ¢ HanpaBnaoLWNU BEKTOP S — {3._2}
o\ ™ _ ’

3 pucyHka BUAHO, YTO HanpasnaLwmnm
BEKTOP M3BECTHOM NPAMOU ABMSETCH
BEKTOPOM HOpManu Anst NICKOMOW npsiMown,
No3ToMy

NCMNONb3yeM ypaBHEHME MPSAMON C
N3BECTHOW TOYKOMN N BEKTOPOM HOpManu

Ax—4)-2(y+1) =0 3x-12-2y-2=0 3xX-2y-14=0

Monyuunu obLuee ypaBHeHME NPSMON, U3 KOTOPOro N = {3;_2}’ g = {2;3}
3anucaBs ypaBHEHME B BUAE

(y+1) = g(x —4) ,  HaipeM yrrnoBoii KoapULMEHT k = g



@ 6. CocTtaBnTb ypaBHEHNE NPAMOU, NpoxoasLlen yepes Touky M, (3;2)
nepneHanKynapHoO NpsMou y = —1x+3

3 ypaBHEHUA 3agaHHOW NPSMOW MOXXHO B3ATb YrNoBOW KOS MUUNEHT

1
k=-=
5
13 ycnoBusi nepneHankynapHoOCT NPsiMbIX k, -k, =-1

MOXHO HaNTU yrnoBou KOadopuuneHT
nepneHanKynspHomn npsamom

1 1

2 T A~ 5
K, (~1/5)

Tenepb 6epemM ypaBHEHME NPSAMON C YrIIOBbIM KO3 PULIMEHTOM U
noACTaBnsieM KoopauHaTbl TOYKMN U 3HAYeHMe YrinoBoro KoadgduumneHTta

Y=Y = k(X—XO)
y—2=5(x—-3) y-2=5x-15 y=>5x-13

Mnn 5x—y-13=0 -obuiee ypaBHeHne N = {5;—1}, S = {1;5}



B3aumHoe pacnonoxeHme npAamMmbixX Ha NIOCKOCTU

3afaydn Ha B3aMMHOe pacnonoXeHue npaMbIX BKITHOYAKOT cnexyoLime
BOMPOCHI:

1. HaxoxgeHwe TOYKM nepeceyeHuns.

2. HaxoxpeHue yrna mexay npamMmbiMu

3. [lpoBepka ycrnosuu napannesisHoCTU U NnepneHauKynapHOCTH
NPSAMbIX

[na HaxoXaeHNsa TOYKN NepeceyeHmnst HY>KHO PELLNTb CUCTEMY,
COCTaBMNEHHYI0 U3 YPaBHEHUN 3TUX NPSAMbIX, HANPUMep

2X-0y+4=0 CucTeMy MOXHO peLunTb metogoM Kpamepa
3x+2y-1=0
2 -5 -4 -5
_ A (_1EY — A = =—-8-(-5)=-3
A_‘3 2‘_4 (-15)=19 A ‘1 2‘ (-9)
A, -3 A, 14

2 -4 — Tx e
A:‘B 1‘:2_(_12):14 AT YTA T

y
(—3 14)
Touka nepeceyeHus M| —;—
19 19



HaxoxaeHue yrna mexay npsmbiMu

1. Ecnun npsimble 3agaHbl OOLUMKN YPaBHEHMUSIMU, TO YrONn MeXay

NPSIMbIMU — 3TO Yron MeXxdy BeEKTopamMu HopManen n UCnonb3yeTcs
dopmyna KocumHyca yrna mexay Bektopammu

(E@: A1A2+Ble
NN, AT+ B! A+ B

COS @ =

2. Ecnu npAMble 3agaHbl KAHOHNYECKMMU YpaBHEHUAMW, TO YIroJsl Mexay
NPAMbIMU — 3TO YroJ1 Mexay HarnpasnarownMmm BEKTOpamMun

(51 ) 52) _ mm, +n,n,

COSQp =-—=—=-=
2 2 2 2
‘Sl"‘SZ‘ \/ml + N °\/m2 + N,

3. Ecnun npamble 3agaHbl yrnoBbIMU KO3addurumMeHTaMun, TO HaxoaaT
TaHreHc yrna
kz B kl

tgp= 2 ‘1
97 1k, K,



[NpoBepka ycnoBuin napannenbHOCTU U
nepneHauKynaApHOCTU NPSAMbIX

1. YcnoBuga napannienbHOCTN NPAMbIX

B m n
A1 _ 1 1 1 kl — k2
A2 BZ m2 n2

2. Ycnosua nepneHauKynapHOCTU MPAMbIX

1+k, -k, =0
AA +BB,=0 mm, +nn, =0 1
L =—=
k

PaccrtosHue ot Toukm M, (%;y,) o npamoni AX+By+C =0

_ |Ax, +By, +C|
VA* +B?
L HaxoxX0eHus1 paccmosiHUS om moYku 00 rpsiMol Hy>XKHO KOOpOUHambel MoYKU

[lodcmasumb 8 riegyro Yacme ypasHeHUs rnpsimol, pasoenumses Ha OnuHy
geKkmopa HopMmarsiu U rosy4eHHoe 3HadeHue 835imb o abcornromHyou 8eruduHe.

d

YpaBHEHUE NpsAMON JOMKHO ObITb NPUBEAEHbI K 00LLIEMY BUOY



X-4 y+9
1. Havitn yron mexay npsmbiMn2X —y +3 =0 5
13 ypaBHeHUs nepBon NpsAMON onpenenseM BeKTop Hopmanu Wl = {2;—1}
N3 ypaBHEHWs BTOPOWN NpsIMOM Haxoaum Hanpaensowmm BEKTOp S = {5;4}
Torga BEKTOp HopManu 3Toi NpAMOoN N, = {4;_5}
Vicnonbayem dpopmyny C0S @ = (ﬂl ‘N,) _ AA, +BB,

NN, A?+B7-\[A} +B]
cospy 24D (-5 13
e a1 416+25 5-441

X Y
@ 2. Hantn pacctosHne oT TOYKU V| ,(-1,—4) no NpsMoW g + ; =1

[MpuBegem cHayarna ypaBHEHME NPAMOU K obuiemy Buay /X+5y =35

um X + 5y 35=(0 . Tenepb MOXHO UCNOb30BaTb cboplvlyny
_|Ax +By,+C| [7(-1)+5(-4)-35 \ 62

VA2 +B? J7i 45t T4 f




Mpumep: CocTaBbTe ypaBHEHUS NPSMbIX NPoxXoasLUnX Yyepes Touky A(-1;2) .

. X Yy
a) napannenbHO NPaMon ——==1
@ ) nap p 102

X+6 y-4
b) nepneHanKynapHo npsamomn 2 = 5
c) noa yrnom 450 k npsamor y—x=0

[MocTponTb 3TN NpsiMble B CUCTEME KOOpAMHAT. 3annucaTb BEKTOP HopManu |

-

HanpaBnsoWmMi BeKTop S ¥ yrnoBoi koadhpuumneHT K, ans kaxgoii NPSAMOM.



a) BekTop Hopmanu gaHHOM NPSIMON;
01x-05y-1=0

N ={0,1,0,5}

T.K. UICKOMas npamMas napansefisHa gaHHON, TO BEKTOP HopManu AaHHOW
MOXET CNYXWUTb U BEKTOPOM HOpMaSii MICKOMOW NPSIMOU

N ={0,1,0,5}
dukcupoBaHHasa To4ka Ha MCXOQHOW NPSIMON AaHa

M, (Xo: ¥o) = A(=1,2)

A=(X—%,)+B(y-Y,)=0=01(x+1)-0,5(y-2)=0=01x—-0,5y+11=0



BEKTOP HOpMarnu

N ={0,1,-0,5}

HanpaBnALWMA BEKTOP
s=10,5,01}

YrroBon KO3MPPUUNEHT

k:O’l:

0,2
0,5



b) Npamas 3agaHa B KAHOHMYECKOM U €e HarnpaBnsALWmn BEKTOP
s = {2;5}

MOXET CIY>XUTb BEKTOPOM HOPMarsin MCKOMOW NPSAMOMU, T.K. NpsiMble NepneHanKyIsipHE
Taknm obpasom, umes Touky (-1;2) u BEKTop Hopmanu

N 2{2;5} 2(x+1) +5(y-2)=0
sanm . 2Xx+5y—-8=0
CbiBaeM ypaBHEHNE NPAMON.
o2, 8
5 5

BekTOp Hopmarm N = {2;5)

HanpaBnsoWmMi BekTop S = {5;—2}

2

yrnoBow KoadpduumeHt K =——



c) NanHas npamas Y — X =0

npoxoanT yepes Havano koopanHat O(0;0) u

coctaensieT ¢ ocbto OX yron 45°. lMoa yrnom 45° k

Hewn Yyepes 3agaHHy TOYKY MOXHO NPOBECTU OAHY

NpsAMYyto, KoTopasa dyaeTt coctaensaTb ¢ ocbto OX yron

450 1 criegoBaTensHo, ee yrnoeoit koadduument K =tg45° =1

y—yo=k(X—XO):>y—2:1(X-|—1):>y—x_3:()

BEKTOP HOopManu N ={;-1} v
. .,r
HanNpPaBnSIOLLMIA BEKTOp S = {1;1} A {’
_AE
yrnoBov koaddpuumeHt K =1 11 [~ 10
/ N




[aHbl BepwinHbl TpeyronbHuka A(1;1), B(-15;11), C(-8;13).
Mpumep:
CocTtaBuTb:

@ a) ypaBHeHue cTopoHbl BC n HanTtu ee anuHy,
b) ypaBHeHWe meanaHsl BM 1 HanTtu ee gnuny,

C) ypaBHeHune BbicoTbl AH 1 HanTn ee OnnAHY,
d) kocuHyc yrna mexay meanadon BM n Boicoton AH.

PelweHue;

a) [lna coctaBneHua ypaBHeHUSA cTOpOHblI BC Bocnonb3yemcs
ypaBHEHMEM NPSMON Yepe3 ABE TOYKN:

X=X _ Y-V - Xx+15 y-11

= = 2X—-7y+107=0
X, =X Y,—-y, —-8+15 13-11

OnuvHy cTopoHbl BC Haligem Kak paccTosiHue Mexay AByMS ToYKaMu

‘ﬁ" = % = %) + (Y, — ¥,)? =/49 + 4 = /53



b) BekTop MeamnaHbl TpeyrornbHMKa paBeH NonyCymMMe BEKTOPOB €ro CTOPOH T.e.:

BM = % (BA+BC) = % ({16;,-10}+ {7;2}) = {11,5,-4}

D,J'II/IHa MednaHbl ECTb MOAYJ1b BEKTOPA MeANaHbI.

BM|= /132,25 +16 = /148,28

Hanpasnsiowemy Bektopy meauansl BN = {11’5;_4}

6y,u,eT COOTBETCTBOBATb BEKTOP HOPpMasJin MeinaHbl

N, = {4115}




C) YpaBHeHue BbicOTbl AH Hangem Kak ypaBHEHME NMPsMOn
4yepes To4ky My=A (1;1) c BekTopom HopMmanu

NAH :% = {7;2}
I(X-1)+2(y-1)=0=7x+2y—-9=0

UTobObl HANTK ANNHY BbiCOTbl AH, Bocnonb3yemMmcst opmMyrnon Bbl4UCIIEHNS
paccTtosiHusa oT Todkn A go ctopoHbl BC. CornacHo aton doopmyne:

o Ax, + By, +C _2:1-7-1+107 _ 102
N NI



d) KocuHyc yrna mexay megmnaHon BM u Beicotonn AH Hangem
KakK KOCMHYC yrna mexay ux HopmarsnbHbIMU BEKTOpPaMW:

(N, N,)  7-4+2.115 51

T IN|N,| T 148,25 /B3 [7857 25




Cnacmbo 3a BHMMaHue



